

ЗА РОДИНУ!

16 марта 2010 года

№10(17)

Украинская власть: перезагрузка Повестка дня сегодняшнего и ближайшего будущего



Смена власти на Украине для партии «РОДИНА», которую я имею честь возглавлять, сразу принесла осязаемые плоды. Пока не уволенный «оранжевый» министр юстиции Онищенко собственноручно подписал свидетельство о регистрации нашей партии, хотя именно он еще в сентябре прошлого года это свидетельство у нас отобрал. Буквально сразу же было закрыто откровенно сфальсифицированное уголовное дело, где меня обвиняли чуть ли не в убийстве украинских националистов. Поэтому нас окончание пятилетнего марафона борьбы с «оранжевым» режимом не может не радовать.

Владимир Сивкович, Цушко — любой из них профессионал в своем деле и более за нашу страну. По крайней мере, не было назначений по родственным и кумовским связям, нет среди них людей, отобранных по главному критерию прошлой власти: неважно, какой ты профессионал, главное, чтобы русских ненавидел.

Однако, если не убрать жуликов, которые еще при Ющенко заняли кресла на постах мэров и губернаторов, то никакие реформы и смена правительства не помогут. Смена правительства — это первый шаг нынешнего Президента, но только смена всей вертикали власти даст позитивный результат для нашей страны.

Но все это задачи тактические, повестка сегодняшнего дня. А мы не должны упускать из виду стратегию. Исторический вызов, который сегодня стоит перед Украиной — как в дальнейшем не допустить реванша неонацизма и «оранжизма» и не позволить втянуть Украину в антироссийские проекты, которые попросту несовместимы с украинской государственностью. Убежден, Украина — это осколок великой общности, наравне с Беларуссией, Казахстаном и Россией. Будущее успешной, конкурентоспособной, высокотехнологической Украины может рассматриваться исключительно в контексте восстановления этой общности.

А для этого необходимо, чтобы

в основании проекта развития Украины лежали интересы наиболее индустриально развитых, нравственно здоровых регионов Украины — а именно нашего Юго-Востока. Будучи одесситом, я прекрасно понимаю, что развитие нашего региона невозможно рассматривать вне всего евразийского пространства. Моя родная Одесса вместе с Ростовом и Новороссийском являются южными воротами будущей империи, также как Харьков и Нижний Новгород — машиностроительные столицы, а Днепропетровск с Екатеринбургом обязаны стать точками технологического и индустриального прорыва в металлургической отрасли.

Поэтому смену власти на Украине я считаю необходимым, но еще не достаточным основанием для смены повестки дня. К власти на Украине кроме прагматиков, которыми сегодня представлена Партия Регионов, должны прийти также те, кто видит будущее Украины исключительно в союзе с нашими братьями по будущей империи. Но это повестка дня второго десятилетия XXI века. И поднимать эту повестку предстоит новому поколению украинцев политиков, которым одинаково чужды и «оранжисты» и «шароварники». Поколение, которое будет создавать, а не эксплуатировать стремительно деградирующее индустриальное, социальное, культурное и инфраструктурное советское наследие.

Игорь МАРКОВ

Дело против Игоря Маркова закрыто

5 марта следователем УМВД Украины в Николаевской области было прекращено уголовное дело, в котором фигурировал лидер оппозиционной партии «РОДИНА» Игорь Марков — пресловутое дело о разбитой губе украинского националиста. Об этом сообщил прокурор Николаевской области Николай Стоянов и продемонстрировал постановление об отмене уголовного дела, подписанное следователем Следственного отдела УМВД Украины в Николаевской области Дубчуком. Также Николай Стоянов добавил, что дело было возбуждено незаконно.

Цушко и Тигипко изменяют экономическую ситуацию в Одессе



При формировании нового Кабинета министров Партия регионов фактически отказалась от контроля над экономическим блоком, доверив его Василию Цушко и Сергею Тигипко, которые стали министром экономики и вице-премьер-министром соответственно. По словам политического обозревателя Александра Васильева, такие кадровые назначения благотворно повлияют на экономическую ситуацию в Одесском регионе.

А. Васильев: «Эти люди для нашего региона не чужие — они принесут много пользы для Одессы».

Вместе с тем, по мнению эксперта, очень хорошим показателем прогнозируемой работы назначенные на должность премьер-министра Николая Азарова.

А. Васильев: «Азаров — это очень сильный администратор, человек старой закалки и с богатым опытом».

Также, по его словам, показательным является назначение Дмитрия Табачника на пост министра образования и науки.

А. Васильев: «Это интеллигент, один из наиболее идеологически грамотных людей в Партии регионов. Я на него возлагаю очень большие надежды в плане реализации гуманитарной политики в Украине».



Ближе к людям: открыта новая приемная проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова»

Новая приемная проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» открылась в г. Теплодар. Приемная будет работать по средам и пятницам с 11.00 до 14.00 по адресу: ул. Энергетическая, 88.

проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова». Так, по словам лидера «РОДИНЫ», в Одесской области в ближайшее время приемные появятся в Беляевке, Овидиополе, Рени и Измаиле.

Проект «Социальные инициативы Игоря Маркова» помогает молодым родителям получать положенные им по закону выплаты на содержание детей в возрасте до трех лет. Несмотря на то, что законодательство Украины предусматривает эти выплаты в размере не менее прожиточного минимума, фактическая сумма выплат значительно меньше. Юристы проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» помогают не только добиться получения от государства справедливых сумм выплат, но и требовать от государ-

ства суммы, недоплаченные в прошлом. Так, недавно в Малиновском районе г. Одессы суд вынес решение о выплате более чем 7000 гривен в пользу одной из молодых матерей, обратившейся в приемные проекта «Социальные инициативы».

Леван Самхарадзе, руководитель проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова»: «Как у чиновников, как у судей, как и у любого гражданина, у нас у всех есть дети. Не оставайтесь просто равнодушными к данному вопросу. Так уж получилось, что с 2007-го года производятся минимальные, незаконные выплаты. И мы надеемся, что все, по всей вертикали власти, по всей вертикали решения данных вопросов будут положительными, и мы надеемся на благоприятный исход».

Кирилл Пуркар, председатель Теплодарской организации партии «РОДИНА»: «Смотрите, какой абсурд: все обещают до выборов, что дети — это наше будущее, а на самом деле творится беспредел какой-то. И вот появился человек, который открыл этот проект. И мы хотим помочь своему городу».

На открытии приемной присутствовал также руководитель Одесской областной организации партии «РОДИНА» Константин Гринченко. Он сообщил, что планирует дальнейшее расширение сети приемных

Пока активисты проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» защищают интересы тысяч молодых родителей Одессы и Одесской области, государство готовит новые сюрпризы. Вскоре молодым мамам придется платить больше денег за подачу заявления на получение детских пособий. Юристы говорят, размер судебных издержек может вырасти, правила подачи заявлений изменены. Ранее дела по денежным выплатам рассматривались в административном суде, а теперь в гражданском. Отследить все изменения в законодательстве неосведомленному человеку практически невозможно.

Как раз для юридической поддержки молодых родителей был организован проект «Социальные инициативы Игоря Маркова». Напомним, что все услуги в рамках проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова» оказываются совершенно бесплатно.

Дело о перепуганных СБУшниках: почти год спустя

ОТ РЕДАКЦИИ



На пресс-конференции, прошедшей 1 марта, лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков представил ряд документов, свидетельствующих о системном характере репрессий против партии «РОДИНА». Кампания против политической силы курировалась высшими лицами государства: Президентом Ющенко, руководителем СБУ Наливайченко... Уголовные дела, провокации, судебные иски — все это было просто частью одного плана. К счастью, большинство инициаторов и исполнителей этого плана уже покинули властные кабинеты, а оставшиеся пакуют чемоданы. С уходом Виктора Ющенко построенная им репрессивная система начала рассыпаться, как картонный домик. Незаконно отмененная регистрация партии «РОДИНА» восстановлена. А 5 марта прокурор Николаевской области сообщил о прекращении уголовного дела против Игоря Маркова — пресловутого дела о разбитой губе украинского националиста. Но одно уголовное дело, сфабрикованное прошлой властью, пока еще не прекращено. Это «дело о перепуганных СБУшниках» — дело о событиях возле штаб-квартиры партии «РОДИНА» в марте прошлого года. О сути событий рассказывает руководитель Одесской городской организации партии «РОДИНА», один из обвиняемых по уголовному делу — Сергей Бовбала.

21 марта 2009 года за Игорем Марковым в очередной раз вели наблюдение. За несколько дней до этого с Маркова была снята охрана подразделения «Титан», услугами которой он пользовался много лет — без объяснения причин. Из машины, расположившейся в 25 метрах от входа в офис партии «РОДИНА», велось наблюдение с применением оптики, блики которой были похожи на блики оптики прицеливания. Активисты партии задержали неизвестного и вызвали милицию. Позвонили и мне.

Как бывшему сотруднику управления по борьбе с организованной преступностью, мне известны способы и методы совершения заказных убийств: сначала изучение образа жизни жертвы, затем исполнение убийства. Примеры: убийство редактора «Вечерней Одессы» Б.Ф. Деревяноко, убийство С. Варламова, директора «Антарктики» Валерия Кравченко и другие. Участие бывших и действующих сотрудников правоохранительных органов в убийствах тоже не редкость. Общеизвестен случай с журналистом Г. Гонгадзе, которого убили сотрудники «наружки» МВД.

Так что к факту обнаружения неизвестных возле штаб-квартиры «РОДИНЫ» я отнесся очень серьезно и понимал, что лучшая гарантия безопасности Маркова — установление лиц, которые вели наблюдение. Когда я приехал на место событий, там уже присутствовали сотрудники милиции. Неизвестный представился сотрудником СБУ и предъявил удостоверение на имя младшего лейтенанта Попова. Срок действия удостоверения истек 31 декабря 2008 года.

Демонстрацией удостоверения, пусть даже просроченного, я был шокирован. Действительный оперативный сотрудник СБУ по закону не имеет права разглашать свою принадлежность к оперативным подразделениям. Я задал несколько вопросов по техническому оснащению транспорта. К моему удивлению, «Попов» отвечал на вопросы! Ситуация была нереальной, поэтому я сделал зафиксированное на видеозаписи заявление о том, что окончательный вывод о личности и деятельности «Попова» можно сделать только после общения с руководством СБУ. Сотрудники милиции в происходящее не вмешивались.

«Попов» утверждал, что он работал один, и это вызвало обоснованное подозрение. Если действовала спецслужба, то он не мог быть один. Охранники утверждали, что были еще трое.

Кто-то сказал, что они находятся недалеко от «Белого паруса». Времени на раздумья не было. Молчаливая позиция милиционеров не оставляла сомнений: милиция в очередной раз будет «охранять общественный порядок», а жизнь и здоровье Маркова зависит от нас.

На углу ул. Каманина и Литературной мы блокировали автомобиль, из которого в течение нескольких дней велась слежка за Игорем Марковым. В автомашине находились трое неизвестных. Тут же вызвали милицию, приехал экипаж ГАИ и часть группы, которая находилась возле «Попова». Сотрудникам ГАИ я доложил о задержании подозреваемых нами в покушении на жизнь Маркова. Подозрительный гражданин, которого неизвестные называли старшим, заявил: «я сидел, бухал водку». Действительно, у сидевших в машине наблюдались признаки опьянения.

В багажнике машины неизвестных были зафиксированы два комплекта госномеров. У одного из них выпал «оперативный талон» за подписью министра ВД Луценко, но он был выписан на другой автомобиль. Сотрудники милиции заверили, что доставят неизвестных в милицию и проведут проверку. Я вместе с милицией остался на месте, чтобы проверить факт доставки неизвестных в райотдел.

Минут через двадцать мимо меня проехал Матиос вместе с группой «Альфа».

«КАРАТЕЛЬНАЯ» ОПЕРАЦИЯ

Матиос вместе с «Альфой» ворвались в офис партии «РОДИНА» и уложили на пол всех: Игоря Маркова, Игоря Беланова, следователя и эксперта МВД... Спецподразделение Альфа, предназначенное для борьбы с террористами, на сей раз было использовано против мирных граждан. В течение часа к офису партии «РОДИНА» прибыли около 400 сторонников партии. Только это спасло Маркова и других от расправы. Матиос вышел к народу, представился: «я есть начальник СБУ». В советских фильмах примерно так представлялись немецкие оккупанты... В итоге Матиос вместе с «Альфой» под оскорбительный свист народа с позором покинули офис партии «РОДИНА».

Матиос публично признал неизвестных, следивших за Марковым, оперативными сотрудниками СБУ. В соответствии с Законом «О Службе безопасности Украины» не допускается разглашение принадлежности сотрудников СБУ к оператив-

ным подразделениям. Это нарушение закона генералом Матиосом осталось безнаказанным. Мы же, задержав подозрительных, воспользовались своим правом на защиту жизни и здоровья граждан от противоправных посягательств.

Если задержанные были сотрудниками СБУ, то их непрофессионализм заслуживает соответствующей реакции со стороны государства. Что это за сотрудники СБУ, которые не могут проводить негласные мероприятия и, допустив провал, получают «легкие телесные повреждения в виде острой реакции на стресс с психоэмоциональными нарушениями»? Как можно доверять им безопасность государства? Что это за спецслужба, которая вместо борьбы с угрозами для государства, следит за лидерами политической партии? Что это за руководители СБУ, которые разглашают служебную информацию? Что это вообще за организация службы, когда сотрудники пьют спиртное на работе?

ТЕХНОЛОГИЯ ФАБРИКАЦИИ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

30 марта 2009 года против меня и еще нескольких наших сторонников было возбуждено уголовное дело в связи с нападением на «сотрудников правоохранительных органов». В постановлении о возбуждении уголовного дела среди подозреваемых — то есть, нас — была указана и фамилия некоего Самусевича. Мы такого человека не знаем и публично выдвинули версию о том, что в СБУ решили вменить в число подозреваемых «своего человека». Представляете, «Самусевич» следователю дает показания о «совместных преступных действиях», а самого «Самусевича» никто никогда не видел! Я написал ряд заявлений о фабрикации следователем доказательств, и в дальнейшем «Самусевич» из официальных текстов исчез.

17 сентября 2009 года мне и другим лицам предъявлено обвинение по ст. 343 и 345 УК, вмешательство в деятельность и нападение на сотрудников правоохранительных органов. Состав преступления по этим статьям характеризуется умыслом, уверенностью в том, что потерпевший — сотрудник правоохранительного органа.

Крисань утверждал, что мы знали о принадлежности неизвестных к СБУ из источников, неустановленных следствием. Источники не установлены, форма нашего уведомления не установлена, но следователь Крисань «установил». Эта юри-

дическая галиматия и легла в основу обвинения. Когда-то за такие «перлы» сразу гнали со следственной работы.

Если бы мы и располагали сведениями о проводившихся мероприятиях из неких источников, то этими источниками, в силу секретности подобных мероприятий, могли быть только сотрудники СБУ. Если следователь прав, то кто-то из сотрудников СБУ разгласил государственную тайну. Такое деяние квалифицируется по ч. 2 ст. 328 УК и относится к категории тяжких преступлений. Что сделал следователь Крисань Ю.С. для установления лиц, разгласивших государственную тайну? Ничего. В ходе допросов не было задано ни одного вопроса об этих «неустановленных источниках».

Следователь Крисань указывает, что «был подорван престиж и авторитет органов СБУ, раскрыты проводившиеся оперативные мероприятия, связанные с визуальным наблюдением... что повлекло за собой негативные последствия, в том числе и в результате возникновения условий для утечки информации, составляющей государственную тайну». Красочно описав все негативные последствия утечки информации, следователь Крисань не только не установил «источники», но даже не возбудил уголовное дело по факту разглашения государственной тайны.

Все это доказывает: на самом деле, фабрикуя уголовное дело, следователь Крисань отлично знал, что не было никаких «источников», и что ни я, ни другие участники событий не знали, что имеем дело с сотрудниками правоохранительных органов. Такие обстоятельства исключают уголовную ответственность по вменяемой нам статье.

Следователь сфабриковал данные об угрозе жизни и здоровью «потерпевших» — сотрудников СБУ — и на этом основании изменил их анкетные данные. Я видел просроченное удостоверение на имя Попова Виталия Сергеевича, а в уголовном деле он назван Величко. Так кто он на самом деле? Направляя «потерпевших» на медицинскую экспертизу, следователь уже разгласил их принадлежность к оперативным подразделениям СБУ. Кроме того, безопасность сотрудников СБУ в данном случае обеспечивается несколькими мероприятиями, но изменение анкетных данных в их число не входит. Таким образом, и фальсификация реальной угрозы, и незаконное изменение анкетных данных «потерпевших» являются прямыми доказательствами нарушения закона следователем Крисань.

Свою лепту в фабрикации уголовного дела внесли и судебные медики. Например, на месте событий я задал несколько вопросов Попову, который в уголовном деле фигурирует как Величко. Пальцем не прикоснулся, но следователь установил, что моими действиями Величко «были причинены легкие телесные повреждения <...> в виде перенесенной острой реакции на стресс с психоэмоциональными нарушениями», при этом эксперт прямо отмечает отсутствие других повреждений.

Для защиты своих прав 24.09.09 я обратился к начальнику УСБУ в Одесской области с просьбой подтвердить принадлежность «потерпевших», к представителям правоохранительных органов. 7.10.09 получил ответ, в котором принадлежность неизвестных к правоохранительным органам не под-

тверждается. Но, вместо законного прекращения уголовного дела в отношении меня и остальных обвиняемых, 29.10.09 я получил телеграмму от следователя Крисань. В ней мне предложили оформить документы, необходимые для ознакомления с секретными материалами уголовного дела. Нормы УПК не предполагают обязанность обвиняемого получать доступ к государственной тайне. Зато предусмотренная обязанность следователя предоставить все материалы уголовного дела для ознакомления обвиняемому. Однако следователь отказывался предоставлять мне для ознакомления один из томов уголовного дела, пока я не получу доступ к секретной информации. У меня нет никакого желания иметь такой доступ, а у следователя нет права обязывать меня его получить.

Я готов выполнять требования следователя, основанные на законе, но не собираюсь действовать «по понятиям» следователя. Поэтому ежедневно делал запись о своем желании ознакомиться только со всеми материалами. К ознакомлению «по частям» — без шестого тома — я не приступал. А действия следователя расцениваю как лишения меня права на защиту.

Действия следователя при расследовании уголовного дела содержат очевидные признаки преступлений, предусмотренных ст. 170, ст. 364, 372, 396 УК. Эти и другие обстоятельства изложены в пяти заявлениях, направленных в Генеральную прокуратуру. Пока нет должного реагирования, но я уверен, что за такие нарушения следователь Крисань должен нести уголовную ответственность. Из краткого изложения сути сфабрикованного уголовного дела понятно: тотальное беззаконие. Тогда почему Крисань, наверняка понимая, что творит произвол, ничего не боится?

РЕПРЕССИЯМИ РУКОВОДИЛ ПРЕЗИДЕНТ?

Вот несколько строчек из доклада главы СБУ Наливайченко Президенту Ющенко от августа 2009 года:

«Совместно с прокуратурой Одесской области принято решение о взятии под стражу в сентябре этого года по уголовному делу, возбужденному по ч. 2 ст. 343 УК, 6 активистов партии «РОДИНА» и направление материалов в суд».

Теперь понятно, почему Крисань так хамски относится к закону? Он рассчитывал на поддержку со стороны первого лица государства! Именно в сентябре появилась новая квалификация по ст. 345, и эта статья, в отличие от 343, предусматривает лишение свободы. Крисань допрашивал меня дважды по 9-10 часов, предполагая, что народ, который стоял под прокуратурой, разойдется, и меня можно будет взять под стражу. А сегодня следователю Крисань стоит задуматься: новый Президент не станет его покрывать...

P.S. Награда наша героя
9 октября 2009 года Эдуард Гурвич наградил следователя областного прокуратуры Крисань Ю.С. почетным знаком отличия городского головы «за большой вклад в становление правового государства».

**Член политсовета партии «РОДИНА»
Руководитель Одесской городской партийной организации
Сергей БОВБАЛАН**

Парламентский комитет по свободе слова готов защитить журналистов Одессы от давления Гурвица

Оппозиционные СМИ Одессы должны направить обращение в парламентский комитет по свободе слова, детально описав факты давления на журналистов со стороны градоначальника Эдуарда Гурвица. ТАКОЕ заявление сделал член комитета депутат Андрей Шевченко от БЮТ.

По словам Шевченко, членом комитета Верховной Рады, в частности, известно о давлении, которому подвергается одесская оппозиционная телекомпания АТВ. Его поддержал и другой член комитета коммунист Александр Голуб.

«Нужно понимать, что комитет не может наказать виновных, тех, кто оказывал давление на журналистов. Мы можем только изучить вопрос и подать все документы в правоохранительные органы. Если действительно будет доказано, что на журналистов оказывалось такое давление, мы сделаем все, чтобы соответствующие должностные лица не занимали свои посты», — пообещал парламентарий.

С приходом нового Кабмина Одессу ждут серьезные проверки

Известный одесский журналист и общественный деятель Григорий Кваснюк считает, что назначение нового состава Кабинета министров Украины обернется для одесской мэрии серьезными проверками ее деятельности.

«Заявление нового премьер-министра Украины Николая Азарова о том, что в обязательном порядке будет проведен финансовый аудит деятельности прошлого правительства, обязательно должно затронуть и Одессу. Как известно, одесский бюджет по 2009 году недополнен почти на 30 процентов. Интересно узнать, почему так произошло? Почему мы целый год слушали победные реляции о том, что Одесса самый лучший, самый цветущий и самый процветающий город, так что же произошло?» — сказал общественник.

«Я так понимаю, что предложение провести по стране полную проверку вызвано не желанием «ткнуть кого-то носом», а необходимостью понять, что произошло. Думаю, Одессу, да и не только Одессу, ждут очень серьезные проверки», — заключил Григорий Кваснюк.

Впервые за 7 лет пройдут совместные военно-морские учения России и Украины

В Севастополе при участии представителей командований Военно-морских сил, Вооруженных сил Украины и Черноморского флота Российской Федерации на прошлой неделе состоялась конференция по подготовке украинско-российских командно-штабных компьютерных учений «Фарватер мира-2010», запланированного на июнь 2010 года.

Как сообщили в пресс-центре командования украинских ВМС, темой учений будет проведение поисково-спасательной операции.

Предполагается, что командно-штабные компьютерные учения будут проводиться на базе Академии ВМС имени Нахимова.

Проведение учений спланировано в соответствии с Планом международного сотрудничества военных ведомств Украины и Российской Федерации на 2010 год.

Поселок «Сахарный» — сладкий СОН!



ОТ РЕДАКЦИИ

Органы самоорганизации населения (СОН) — один из инструментов демократического самоуправления. Это — наиболее приближенный к гражданам территориальный орган, чья функция должно быть построение взаимодействия между жителями территориальной единицы и властью, а также осуществление ряда управленческих полномочий. В рамках органов СОН жители имеют возможность выбирать человека, с которым они живут бок о бок, голосовать за того, чьи дела и качества им действительно известны не понаслышке. С другой стороны, в лице органа СОН граждане получают реального представителя своих интересов перед органами власти более высокого уровня. К сожалению, произвол и попрание принципов законности стали в нашем городе печальной традицией. Не являются исключением и органы СОН. В предыдущих номерах мы уже писали о ситуации в поселке Большевик, где выборы председателя органа СОН попытались провести без участия жителей и где партия «РОДИНА» стала инициатором восстановления демократических принципов. Сегодня речь пойдет о не менее плачевной ситуации в поселке «Сахарный».

В послевоенные годы прошлого века Одесским суперфосфатным заводом и Хлебозаводом для рабочих этих предприятий была выделена земля под садово-огородные участки. Так образовался поселок «Сахарный», который вошел в границы Одессы. В настоящее время поселок состоит из 2500 частных домов, 54 улиц и переулков. Население поселка составляет более 6000 человек.

Два года назад, в 2008 году, были инициированы досрочные выборы руководителя органа СОН (самоорганизации населения) поселка. Главную роль в перевыборах играли руководитель Малиновской районной администрации Балан Н. Н. и начальник управления исполкома по взаимодействию с органами самоорганизации населения Стогний А. А.

«Досрочными выборами» произошедшее можно назвать только формально. Так, предваряющие поселковую конференцию собрания были проведены только в 3 из 15 микрорайонов поселка. Собственно, конференций было проведено две: на первой планировалось заслушать отчет прежнего председателя СОН Каневской В. В. Правда, ее саму о дате проведения конференции в известность не поставили, а следовательно, и отчета не состоялось. Следующая конференция была посвящена собственно выборам и проводилась под председательством руководителя Малиновской районной администрации Балан Н. Н. — человека, к поселку «Сахарный» отношения не имеющего. Кворум не был соблюден, мандаты делегатов раздали посторонним людям.

С подачи Малиновской райадминистрации фактически произошел захват власти в поселке. Новый руководитель СОН Узунова Л. Г. была

практически назначена на эту должность, а не избрана, как того требует Закон и принципы народообразования. Даже процедура передачи полномочий не была соблюдена: например, новое руководство СОН получила новую печать — под предлогом утери старой.

Нелегитимный орган управления и управлять стал соответствующе. Список нарушений и злоупотреблений, осуществляемых новым руководителем Узуновой Л. Г., огромен. Так, она абсолютно самовольно устанавливает тарифы на выдачу справок населению, при этом никаких квитанций об оплате услуг не выдает, что позволяет заподозрить ее в присвоении этих средств. Перед жителями поселка председатель не отчитывается, финансовую отчетность предоставлять отказывается. Вопреки Закону Украины «Об органах самоорганизации населения», предусматривающего работу в органах СОН на общественных началах, Узунова самовольно, без согласия жителей поселка назначила себе и некоторым другим членам комитета заработную плату. При этом состав комитета Узунова меняет своевольно, включая в его состав нужных людей и исключая несогласных — еще одно нарушение Закона «Об органах самоорганизации населения». Деньги на зарплату ей и «соратникам» берутся из числа средств, перечисленных жителями поселка в качестве оплаты за вывоз мусора. Кстати, тарифы на данную услугу председатель установила самостоятельно и предложила членам комитета СОН оформить задним числом соответствующий протокол. В результате действий председателя Узуновой возникла задолженность перед мусороуборочной компанией «СОЮЗ» в 100 тысяч гривен.

Жители поселка неоднократно высказывали свое недовольство действиями своего председателя СОН. Неоднократно обращались в Малиновскую райадминистрацию и управление по взаимодействию с органами СОН. Никакой реакции не последовало, а люди, подписавшие обращения, подверглись разного рода притеснениям. Существует судебное решение, признающее незаконным избрание Узуновой, но пока председатель оспаривает его в Апелляционном суде, беспредел и самоуправство в поселке продолжаются, а жители против своей воли вынуждены финансировать «Фонд Узуновой Л. Г.», в который превратился местный орган СОН.

Очевидно, между незаконным председателем и городской властью существует прекрасное взаимопонимание. Свою преданность городскому руководству госпожа Узунова в очередной раз подтвердила в январе 2010 года. Тогда, без всякой мотивации и согласования с комитетом и жителями поселка, председатель расторгла договор с ООО «Союз» на вывоз твердых бытовых отходов и заключила новый договор — с ЧП «Королев». Очевидно, что данное решение было актом поддержки городского руководства в развернутой им «мусорной войне» против Игоря Маркова. Пострадавшими, как всегда, оказывались простые жители поселка: ЧП «Королев» вывозит мусор нерегулярно, один раз в неделю, без контейнеров, по звонку, что затрудняет работу дворников, приводит к захламлению поселка и привлекает бродячих собак.

Вот такой вот — «сладкий СОН» председателя Узуновой — что хочу, то творю! Если городские власти не способны навести порядок и остановить незаконную деятельность председателя, это могут сделать сами жители поселка. Для этого необходимо инициировать проведение внеочередного собрания (конференции), обязать председателя Узунову Л. Г. отчитаться о своей деятельности, дать им справедливую оценку, назначить перевыборы председателя и выбрать, в конце концов, порядочного человека, законного, настоящего главу органа СОН. Для того чтобы инициировать этот процесс, необходимо 5% жителей поселка.

Как это часто бывает в нашей стране, судьба жителей поселка — в их собственных руках. А партия «РОДИНА» сделает все возможное, чтобы помочь им осуществить свой выбор — в соответствии с их интересами, законами Украины и принципами народообразования.

Н. МОШНЯГА

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ.

Ситуация в поселке «Сахарный» столь же неприемлема, сколь и обычна для многоэтажной Одессы. При поддержке городской власти, в нашем городе расплодилось разнообразие «хозяйчики» — новые феодаль, получающие от городской власти «во владение» целые территории или объекты хозяйства — вместе с живущими и работающими там людьми. Так происходит с рынками и стоянками, пляжами и парками, а также, как можно видеть из данного материала, и целыми поселками в городской черте. При этом хитрецы при власти нарабатывают целый арсенал приемов, позволяющих обойти прописанные в законах и Конституции Украины принципы народообразования.

Одна из сессий исполкома городского совета была специально посвящена деятельности органов СОН и превратилась — вопле предсказуемо — в хвалебную оду в адрес городской власти в исполнении председателей этих органов. Дескать, в городе все хорошо, городская власть заботится о горожанах, а органы СОН не устанут ей в этом помогать. И только зловредная оппозиция пытается представить это благолепие в черном цвете. Как видно, на деле все не так гладко. А единодушие представителей СОН в их восхвалении властей объясняется просто: ворон ворону глаз не выклюет...

Редакция газеты «За РОДИНУ» убеждена, что жители поселка «Сахарный» сумеют добиться справедливости и при поддержке партии «РОДИНА» выберут себе руководство органа СОН, которое сможет обеспечить решение многочисленных проблем этой территории.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Городская организация, Одесская областная организация партии «РОДИНА», тел. 785-32-68, ул. Ив. Франко, 55, 3 этаж, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Суворовском районе, тел. 718-60-13, 718-60-14, пр. Добровольского, 80, г. Одесса, 65069

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, г. Одесса, 65082

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королева, 65, г. Одесса, 65089

Общественная приемная партии «РОДИНА» в Малиновском районе, тел. 728-37-18, 728-96-34, ул. Ак. Филатова, 16, г. Одесса, 65080

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»: ул. Сегедская, 18, оф. 402, тел. 770-09-16; ул. Добровольского, 80, тел. 770-09-14; поселок Черноморка, пр. Свободы, 6, тел. 741-64-70; поселок Таурова, ул. 40-летия Победы, 55 тел. 769-05-09

Редакция газеты «За РОДИНУ!» начинает публикацию цикла материалов, посвященных освобождению Одессы и районов Одесской области по материалам замечательной книги «По путям-дорогам фронтовым» известного писателя-баталиста Виктора Мамонтова. В этом номере устами писателя мы расскажем об освобождении Савранского и Кодымского районов. Начиная цикл, предоставляем ему слово.

Будь проклята, война!

Признаюсь, меня тронуло предложение коллег из газеты «За РОДИНУ!», в которой я ранее не публиковался, напечатать на ее страницах отрывки из книги «По путям-дорогам фронтовым», которую мне пришлось готовить и редактировать.

В моем творчестве военная тематика — главная. Отраднo, что мне предоставлена возможность в канун приближающегося 65-летия Великой Победы познакомить читателей с историей освобождения нашей прекрасной Одесщины от фашистских захватчиков и напомнить о тех зверствах, которые они чинили в годы долгой оккупации. Полагаю, что каждый эпизод, каждый факт, каждая цифра (а они предельно правдивы) убедят в том, что наша нынешняя, пусть и не простая, но мирная жизнь была оплачена дорогой ценой, завоевана в жестоких схватках с гитлеровскими головорезами и их последышами, неизменно тяжелым трудом в тылу.

Ныне, в году 65-летия Великой Победы, мы обязаны и по велению совести, и по зову души отстаивать правду о Великой Отечественной войне, которую пытаются переписать новоявленные Иваны, не помнящие родства, путающие судьбоносность с ангажированной на сиоминутный успех повседневною.

Хотелось бы, чтобы прочитав многострадальную хронологию районов области в лихую военную годину, каждый согласился с простым и понятным честному и работающему, любящему жизнь человеку выводом: *будь проклята, война! И пусть над нами всегда будет чистое, голубое, мирное небо!*

Виктор Мамонтов, полковник в отставке, заслуженный работник культуры Украины и Молдовы, лауреат международной премии Константина Симонова, член международной ассоциации писателей баталистов и маринистов.



Получив боевой приказ Ставки Верховного Главнокомандования, 22 марта 1944 года 5-я гвардейская танковая армия генерал-лейтенанта П.А.Ротмистрова перешла в энергичное наступление в общем направлении на Кодыму, Слободку, Ставрово, Тирасполь. В этот же день приказ был выполнен: железнодорожные станции Кодыма, Слободка были освобождены войсками 5-й танковой армии.

4-я гвардейская армия (командующий генерал-лейтенант И.К. Смирнов) 26 марта вела бои на рубежах Большой Молокиш, Красненькое, Ивановка, Стрымба.

75-й стрелковый корпус 4-й гвардейской армии до 29 марта сосредотачивался в районе Баштанково, Лабушное, Кодыма. Условия для наступления были чрезвычайно тяжелые, однако войска преодолевали ежедневно по 20-25 км. Боевой путь 41-й гвардейской стрелковой дивизии был направлен на ос-

Дорогой ценой

вобождение от оккупантов сел Сербы, Грабово, Лабушное, Крутые, Писаревка, Шершенцы, Баштанков и населенных пунктов соседней Молдовы. Рядом развернули наступление за освобождение сел Будей, Слободка, Александровка 69-я и 80-я гвардейские дивизии.

Перед 122-м гвардейским орденом Суворова, Кутузова III степени стрелковым полком была поставлена задача овладеть селами Бритавки и Ивашков, вместе с войсками 6-й воздушно-десантной дивизии уничтожить фашистский бронепоезд, непрерывно курсировавший от Попелюх до Слободки. Задача была чрезвычайно сложной. В результате непрерывных боев и бездорожья значительная часть техники вышла из строя. Утром 22 марта стремительной атакой фашисты были выбиты из поселка. Командир 304-го танкового батальона 8-й гвардейской танковой бригады майор Анатолий Наумович Малихов гусеницами танка разрушил железнодорожное полотно на пути бронепоезда, после чего тот был обезврежен.

На пути к поселку Слободка танк майора Малихова наткнулся на вражескую колонну. Нем-

цы спешно развернули пушки. Завязался бой, ставший последним для 24-летнего Малихова. За мужество и отвагу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, в центре села Малая Слободка ему сооружен памятник.

22 марта 1944 года с. Писаревка было освобождено частями Советской Армии. Когда войны уже размещались в селе, около 150 немцев проникли на территорию спиртзавода, уничтожив часового. А на рассвете завязался бой. Батарея лейтенанта Переславцева располагалась возле колхозной кузницы. Немцы открыли бешеный огонь, оказывали отчаянное сопротивление. Наконец, оставляя оружие и раненых, враги начали отступать, во время отступления поджигая крестьянские дома. Они были уничтожены. Победа досталась дорогой ценой. 30 советских воинов погибли в этом бою.

В оперативной сводке за 23 марта 1944 года Информбюро сообщило, что наши войска продвинулись вперед и овладели районным центром Одесской области, городом и важной железнодорожной станцией Кодыма, а также заняли более 30 населенных пунктов. Большой вклад в борьбу с оккупантами внесли партизаны и подпольщики. К сожалению, многим из них не пришлось дожить до освобождения Кодымщины, в боях за которую погибло 912 воинов.

Держали врага в постоянном напряжении

Савранский район был оккупирован немецко-румынскими войсками 30 июля 1941 года. Уже с первых месяцев оккупации Савранщина стала центром партизанского движения. Несмотря на фашистские репрессии, в районе активно действовали две подпольные группы под командованием лесничего А.А. Шелковникова и учителя Е.А. Благодиря. Базировались они в Голованевском и Савранском лесах. В августе 1943 для объединения сил сопротивления в Причерноморье на оккупированную территорию была высажена боевая группа во главе с Иваном Афанасьевичем Кухаренко. Она состояла из пяти человек, имевших опыт ведения борьбы с фашистами в их тылу.

Из подпольщиков, бойцов, командиров и политработников Красной Армии, вырвавшихся из плена или окружения, формировались партизанские отряды. В Савранском и Кишевском лесах сформировался партизанский отряд «Прибужец», со временем переросший в мощное соединение, переименованное в «Буревест-

ник», которое насчитывало около полутора тысяч партизан.

Развернув боевые действия, соединение провело около 30 больших операций. Было уничтожено более 3 тысяч вражеских солдат, 30 автомобилей, 3 поезда. Пускались под откос эшелоны с боевой техникой врага, которую он направлял на Восточный фронт. Уничтожались коммуникации. Днем и ночью организовывались нападения на вражеские гарнизоны. По свидетельствам очевидцев, было освобождено из концлагеря 500 советских военнослужащих, работающих на фортификационных работах. Они пополнили отряд «Буревестник».

Партизаны оказывали большую помощь нашим войскам в форсировании реки Южный Буг, воспрепятствовав врагу разрушить переправу.

В населенных пунктах Савранщины были созданы подпольные группы, куда входили рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция. Сложность обстановки для действий в тылу врага требовала от партизан и подпольщиков особой выдержки, мужества, изобретательности. Своими активными действиями партизаны держали врага в постоянном напряжении.

В конце февраля 1944 года советским командованием «Буревестнику» была поставлена задача: встретить наступающие части Красной Армии. 29 февраля отряд «Буревестник» соединился с партизанским отрядом Николая Странкова. Народные мстители встали на пути двух вражеских дивизий, которые отступали под нажимом советских войск. 4 марта остановленные фашисты решили уничтожить партизан. Под прикрытием бомбовых ударов, артиллерийского и минометного огня, они беспрерывно атаковали их позиции. Исходя из реальных обстоятельств и наличия сил, отряд «Буревестник» был разбит на шесть групп. Каждая из них действовала самостоятельно в указанном ей направлении. Все группы вышли из окружения. 24 марта партизаны «Буревестника» встретились с передовыми частями 2-го Украинского фронта, а 27 марта 1944 года вместе с войсками освободили Саврань.

Фашизм пройдет, если мы будем равнодушными!

Они хотели жить в единой неделимой Украине и клялись в любви своей нации. Во имя любви этой они готовы были лить потоки крови, во имя любви этой они шли на любую войну, присягали на верность кому угодно, и даже дьяволу. Такими были украинские националисты прошлого века — те, кого сегодня пытаются представить героями. Вот их идеология, идеология обыкновенных фашистов — в их собственных цитатах.

«Нужна кровь — будет море крови! Нужен террор — сделаем его жесточайшим! Не постесняемся убийств, грабежей и поджогов. В борьбе нет этики! Каждая дорога, что ведет к нашей наивысшей цели, несмотря на то, что зовется она некоторыми героизмом или подлостью, — это наша дорога».

Дмитрий Донцов (1883 — 1973), идеолог движения украинских националистов, 1929 г.

«Наша власть должна быть страшной для ее противников. Террор для чужаков — врагов и своих предателей».

«Указания для первых дней организации государственной деятельности», 1941 г., ЦДАВО Украины, ф. 3833, оп. 2, спр. 1

«Право на украинскую землю, украинское имя и украинскую идею имеют только украинцы. Боремся со смешанными супружескими парами и обязаны уничтожить возможность их восстановления. Сам факт их существования или возникновения считаем национальным предательством».

Брошюра «Нация как специс»

«К вопросу о проверке деятельности ОУН-УПА», Киев, 2008

«Украинское государство будет тесно взаимодействовать с национал-социалистической Великой Германией, которая под руководством Адольфа Гитлера создает новый порядок в Европе и мире».

из акта о воссоздании Украинского государства 30 июня 1941 г.

«Москва и жидовство — главные враги Украины ...

Считая главным и решающим врагом Москву, которая властно удерживает Украину в неволе... стою на позиции уничтожения жидов и целесообразности перенесения на Украину немецких методов экстерминации жидовства»

Ярослав Стеценко — зам. Руководителя ОЧН Бандеры 1941 г.

«С евреями обращаться так же, как с поляками и цыганами: беспощадно уничтожать, никого не щадя... Беречь врачей, фармацевтов, химиков, санитаров; держать (их) под охраной в полевых госпиталях... За каждую попытку саботирования казнить через повешение... использовать для копания сходов и укреплений, после окончания работы без шума ликвидировать...».

приказ главнокомандующего УПА Романа Шухевича, 1944 год.

«Жидов, которые бродят по лесам и пытаются спастись от гибели, ликвидировать выстрелами в голову и объявлять, что приговор исполнили немцы».

приказ главнокомандующего УПА Романа Шухевича, июль 1943 г.

Даже нацисты поражались зверствам, которые творили националисты из ОУН-УПА:

«В дистрикте Галиция украинцы жгут польские деревни. Происходящие там убийства столь зверские, что для немца попросту неясно, как можно убивать людей таким способом».

оберфюрер СС Биркамп, речь на заседании совета генерал-губернаторства 19 апреля 1944 г.

Окончилась война. Прошли годы, и, казалось бы, навсегда прошло время людоедских теорий того времени. Но вот они, новые поборники «национально-свидомой» идеологии:

«Украина будет либо демократической, либо безлюдной». В.Горбулин — депутат Верховной Рады.

«Я горжусь тем фактом, что среди 1500 карателей в Бабьем Яру было 1200 полицейев из ОУН и только 300 немцев».

В. Шкуратюк — депутат Ровенского горсовета.

«Они не боялись и мы сей час не должны бояться. Они взяли автоматы на шею и пошли в лес. Они боролись с москалями, с немцами, боролись с жидовой и прочей нечистью... Вы, украинские патриоты, должны стать такими героями. Надо отдать, наконец, украинскую землю украинцам. Вы, эти молодые украинцы, и вы, седовласые, та смесь, которой боится москальско-жидовская мафия».

Олег Тягнибок — лидер ОО «Свобода», 2004 г.

«Я лично не вижу ничего плохого в том, что воин УПА стрелял в спину советскому солдату... просто всегда получалось так, что они поворачивались спиной к воинам УПА».

Андрей Штиль — депутат Верховной Рады БЮТ

Какая общность мысли — из далекого 1941 года в наше время! Так что не следует думать, что в 1945 наши отцы и деды окончательно одолели фашизм и нацизм. Сегодня идейные наследники этих идеологий — среди нас, и они не дремлют, распространяют свои убеждения, в том числе и среди молодежи. Число национал-радикалов, к сожалению, постоянно растет. Будет ли остановлено распространение ультраправых, националистических идей в нашем обществе или наша страна станет пугалом для всего цивилизованного мира? Это зависит только от нас и от того, сможем ли мы остановить распространение фашизма в Украине.

Подготовил руководитель ячейки Приморской районной организации партии «РОДИНА» Орлов В.В.



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 1000 Тираж 98 000 экз.